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Dôvodová správa 

 

Zmeny v sieti škôl, školských zariadení, stredísk praktického vyučovania a pracovísk 

praktického vyučovania Slovenskej republiky – zaradenie elokovaného pracoviska 

Strednej odbornej školy, Markušovská cesta 4, Spišská Nová Ves  

 

Sieť škôl, školských zariadení, stredísk praktického vyučovania a pracovísk praktického 

vyučovania SR sa neustále vyvíja a mení v závislosti od viacerých činiteľov, ako sú napríklad 

demografický vývoj, požiadavky trhu práce, rôzne stratégie vzdelávania na miestnej, 

regionálnej a celoštátnej úrovni, zavádzanie nových študijných a učebných odborov, zmeny 

legislatívy. Novelizáciou zákona č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej 

samospráve v znení neskorších predpisov, účinnou od 1. januára 2013,  bol presnejšie 

zadefinovaný pojem elokovaného pracoviska školy a školského zariadenia a určené 

podmienky zriaďovania elokovaných pracovísk. Podľa uvedeného zákona elokované 

pracovisko je trvalo zriadený uzatvorený priestor, v ktorom sa uskutočňuje pravidelná 

výchovno-vzdelávacia činnosť riadiaca sa školským vzdelávacím programom školy, ktorej je 

súčasťou, alebo výchovno-vzdelávacím programom školského zariadenia, ktorého je 

súčasťou. Elokované pracovisko nie je právnickou osobou a zriaďuje sa ako súčasť školy 

alebo školského zariadenia, ktoré je právnickou osobou. Samotnému zriadeniu elokovaného 

pracoviska musí predchádzať jeho zaradenie do siete škôl a školských zariadení, stredísk 

praktického vyučovania a pracovísk praktického vyučovania Slovenskej republiky. 

Z uvedeného vyplýva, že priestory mimo sídla školy, v ktorých škola vykonáva resp. plánuje 

vykonávať pravidelnú výchovno-vzdelávaciu činnosť podľa svojho školského vzdelávacieho 

programu sú elokovaným pracoviskom školy a zriaďovateľ je povinný požiadať Ministerstvo 

školstva, vedy, výskumu a športu o jeho zaradenie do siete.  

V návrhu predkladáme zriadiť elokované pracovisko Strednej odbornej školy, 

Markušovská cesta 4 v Spišskej Novej Vsi, ktoré bude orientované a bude poskytovať 

vzdelávanie občanom vo výkone väzby a vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave v Levoči.  

SOŠ, Markušovská cesta 4, Spišská Nová Ves  je školou, ktorá je svojím obsahom 

vzdelávania zameraná na prípravu v profesiách, ktoré môžu vykonávať predovšetkým ženy 

(kaderníčka, kozmetička, nechtový dizajn, atď. ) a jej vzdialenosť umožňuje dennú dochádzku 

odborných pedagogických pracovníkov SOŠ. Táto stredná škola má zriadené Centrum 

odborného vzdelávania a prípravy pre kozmetické a kadernícke služby. SOŠ so sídlom 

v Spišskej Novej Vsi patrí územne Košickému samosprávnemu kraju a Ústav na výkon trestu 

v Levoči územne patrí Prešovskému samosprávnemu kraju, ktorý nemá námietku k zriadeniu 

elokovaného pracoviska strednej školy na svojom území (PSK vydal kladné stanovisko). 

Samotný Ústav na výkon trestu odňatia slobody v Levoči má záujem o vzdelávanie 

odsúdených priamo v jeho priestoroch a vydal podporné stanovisko so žiadosťou na 

kompetentné úrady, aby podporili možnosti vzdelávania žien vo výkone trestu.  Ukončené 

vzdelanie s výučným listom umožní odsúdeným po návrate do bežného života zaradiť sa do 

pracovného procesu tak, aby sa im zvýšili šance na ich začlenenie sa do spoločnosti.  

 Po rozhodnutí  Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR o zaradení 

uvedeného elokovaného pracoviska do siete, spracuje odbor školstva Úradu Košického 

samosprávneho kraja materiál týkajúci sa jeho zriadenia. Následne bude tento materiál 

predložený na rokovanie Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja v súlade s platnou 

legislatívou.  
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